考生须考前周知的新增内容
1、 根据《中华人民共和国刑法修正案(九)》规定：

   二十三、在刑法第二百八十条后增加一条作为第二百八十条之一：“在依照国家规定应当提供身份证明的活动中，使用伪造、变造的或者盗用他人的居民身份证、护照、社会保障卡、驾驶证等依法可以用于证明身份的证件，情节严重的，处拘役或者管制，并处或者单处罚金。

　　“有前款行为，同时构成其他犯罪的，依照处罚较重的规定定罪处罚。

　　二十四、将刑法第二百八十三条修改为：“非法生产、销售专用间谍器材或者窃听、窃照专用器材的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处罚金；情节严重的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金。

　　“单位犯前款罪的，对单位判处罚金，并对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员，依照前款的规定处罚。”

　　二十五、在刑法第二百八十四条后增加一条，作为第二百八十四条之一：“在法律规定的国家考试中，组织作弊的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金；情节严重的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金。

　　“为他人实施前款犯罪提供作弊器材或者其他帮助的，依照前款的规定处罚。

　　“为实施考试作弊行为，向他人非法出售或者提供第一款规定的考试的试题、答案的，依照第一款的规定处罚。

“代替他人或者让他人代替自己参加第一款规定的考试的，处拘役或者管制，并处或者单处罚金。”
二、笔试违纪违规行为处理基本规则
考生在考试过程中有下列行为之一，当场发现经警告仍不改正的，由公务员录用考试工作人员责令其离开考场，该科目（场次）考试成绩无效；事后发现的，由公务员录用考试机构给予其该科目（场次）考试成绩无效的处理。

1.将规定以外的物品带入考场且未按要求放在指定位置的；

2.未在指定座位参加考试，或者未经工作人员允许擅自离开座位或者考场的；　　
3.不按规定填写（填涂）本人信息的；

4.未用规定的答题用笔作答的；

5.故意损毁试卷、答题纸、答题卡，或者将试卷、答题纸、答题卡带出考场的；

6.在答卷（答题卡）上做特殊标记的；

7.其他一般违纪违规行为。

考生在考试过程中有下列严重违纪违规行为之一的，由省级以上公务员主管部门给予其取消本次考试资格的处理。 

1.抄袭、协助抄袭的；

2.持假证件参加考试的；

3.使用禁止自带的通讯设备或者具有计算、存储功能电子设备的；

4.其他严重违纪违规行为。

考生在考试过程中有下列特别严重违纪违规行为之一的，由省级以上公务员主管部门给予其取消本次考试资格的处理。

1.串通作弊或者有组织作弊的；

2.由他人替考或者冒名顶替他人参加考试的；

3.其他情节特别严重、影响恶劣的违纪违规行为。

经鉴定，考生之间同一科目答卷的作答内容（文字表述或主要对错点）高度一致的，为雷同答卷，给予其该科目（场次）考试成绩无效的处理。考生的答卷为雷同答卷，并有其他证据证明其存在作弊行为的，按照“抄袭、协助抄袭”行为或者“串通作弊或者有组织作弊”行为进行认定处理。

考生有被认定为严重或者特别严重违纪违规行为的，记入公务员录用考试诚信档案库，作为公务员录用考察的一项重要参考。构成犯罪的，依法追究刑事责任。
三、现场发现的常见违纪违规行为信息记录或处理
考场记录单、考场情况说明材料中关于考生违纪违规行为的记录信息，是事后认定和处理违纪违规行为的最主要依据。考试工作人员（如监考人员等）应如实填写考场记录单和考场异常情况说明。对于考场内异常及违纪违规情况的描述，应做到客观、准确、内容完整。需要当场进行处理的异常及违纪违规情况，应及时向主考报告，视情况给予相应处理。

1.关于手机使用

考试期间，考生携带手机且未放在考场指定位置时，利用手机阅读、接收、处理或发送信息等情形应按“手机使用”记录；手机铃音响（振动）等情形，可按“手机未使用”记录。

2.关于坐错考场

考试前期，考生主动提出走错了考场，经主考同意继续考试的，应作记录，不作违纪处理。

考试期间，由监考人员发现坐错考场，继续原地参加考试的，按坐错考场记录。

阅卷期间发现考生坐错考场，经查属于替考的，按替考记录；不属于替考且没有书面说明的，按坐错考场记录。

3.关于“经警告”和“事后发现”的界定

凡考场记录单记录有“经警告仍不改正的”的，应按违纪认定；记录有“警告”但未记录有“改正”或“仍不改正”的，不做违纪认定；考场记录单中未记录有“警告”的，均按事后发现进行认定。

4.关于考生证件不齐或不符的记录与处理

考生在考试过程中未带有效居民身份证（须与报名时一致）的，或带本人有效居民身份证但证件信息与准考证上身份信息（姓名或身份证号）明显不一的。考试工作人员应告知考生：按照有关规定不能进入考场参加考试。若考生未坚持参加考试而离开的，可不进行记录，按缺考处理；若考生本人坚持要参加考试的，须说明有效身份证件缺失的缘由，签订“后果自负”承诺书，并由考务办公室重新采集考生照片信息、留取考生身份特征生物信息（如指纹等），考试工作人员应如实记录这一情况，并提交阅卷工作领导小组进行研究或处理。
四、异常试卷处理规则
1.公务员主管部门或录用考试机构应当成立阅卷专家小组，负责对异常试卷进行甄别。阅卷专家小组成员一般由考务管理人员、阅卷核心专家和甄别技术人员等组成。

2.有下列情况的试卷视为异常试卷：

①未按规定用笔作答的；

②笔迹前后不一的；

③在试卷（答题纸、答题卡）做有特殊标记的；

④客观题雷同程度超出合理范围或主观题答案及文字表述高度一致的。当明确甄别为雷同试卷时，应同时说明甄别的方法和标准。如果未有其他证据同时证明考生的具体作弊过程，均按“当次科目成绩无效”进行处理。

⑤其他认为有必要鉴别的试卷。

3.阅卷工作中发现异常试卷时，应及时报告阅卷专家小组负责人，由阅卷专家小组进行甄别。

4.有可能涉及“成绩无效”或其他违纪处理的异常试卷甄别结果，需形成正式的文字材料，准确说明异常现象以及甄别的方法、标准和结果，经阅卷专家小组确认后报阅卷工作领导小组进行认定和处理。

5.评卷过程中，发现同一考场内雷同试卷超过60%或同一考点考场合格率高于80%等异常现象时，由省级以上录用考试机构提出处理意见，并报公务员主管部门。
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